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Ventilus  -  Geplande bijkomende onshore elektriciteitsproductie via windmolens

De komende jaren zet de Vlaamse Regering steeds meer in op hernieuwbare energie. In 
die optiek kondigt zij op haar website inzake Ventilus aan dat er naast de aanleg van de 
geplande bovengrondse 380 kV hoogspanningslijn, in West-Vlaanderen tussen 2020 en 
2030 ook een stevige inhaalbeweging zal plaatsvinden om de onshore 
elektriciteitsproductie via windmolens aanzienlijk op te drijven.[1]

De federale ministerraad keurde op voorstel van minister van Energie Tinne Van der 
Straeten zopas een nota goed over de algemene principes voor de tendering van de 
Prinses Elisabethzone. Voormeld offshore windmolenpark zal met andere woorden binnen 
afzienbare tijd concrete vorm krijgen, waardoor er in West-Vlaanderen op termijn al een 
zeer aanzienlijke hoeveelheid op zee geproduceerde elektriciteit aan land zal komen.

Het kan bovendien niet in redelijkheid worden betwist dat de hinder van offshore 
windmolens voor de mens veel minder is dan deze die veroorzaakt wordt door onshore 
windmolens.

1. Waarom blijft de Vlaamse Regering in West-Vlaanderen nog steeds massaal inzetten 
op onshore windmolens voor elektriciteitsproductie terwijl de Noordzee vlakbij ligt en 
alle mogelijkheden biedt voor veel minder hinderlijke en minder 
landschapsvervuilende offshore elektriciteitsproductie?

2. Op welke concrete objectieve wetenschappelijke (behoefte)studie(s) baseert de 
Vlaamse Regering zich om haar stelling te rechtvaardigen dat er, inzonderheid nu er 
vanuit de komende jaren sowieso een enorme hoeveelheid elektriciteit vanuit de 
Noordzee in West-Vlaanderen aan land zal komen, ook nog absoluut nood is aan een 
grootschalige uitbreiding van onshore elektriciteitsproductie via windmolens in West-
Vlaanderen tussen 2020 en 2030? Is (zijn) deze studie(s) publiek consulteerbaar? Zo 
niet, kan de minister ze dan publiek maken?

3. De Vlaamse Regering koppelt haar geplande inhaalbeweging van onshore 
elektriciteitsproductie via windmolens in West-Vlaanderen aan haar gepland 
bovengronds Ventilusproject. 

Kan de minister dan ook op kaart grafisch aanduiden in welke zones, naast het 
intussen reeds vastgelegde Ventilusvoorkeurtracé, ook nog in de mogelijkheid voor 
de bouw van windmolens zal worden voorzien?

[1]Zie https://omgeving.vlaanderen.be/nl/gewestelijk-ruimtelijk-uitvoeringsplan-ventilus 
(d.d. 29.04.2023).
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1. Om de afhankelijkheid van fossiele brandstoffen af te bouwen en klimaatverandering 
tegen te gaan, moet het aandeel hernieuwbare en andere duurzame energiebronnen in 
de energiemix sterk verhogen. Windturbines, zowel onshore als offshore, zijn een 
technologie die bijdragen aan deze doelstellingen. 

Windturbines hebben uiteraard nood aan ruimte en aan wind. West-Vlaanderen biedt 
beide. We planten windturbines op land echter niet zomaar in. Daar gaan rigoureuze 
studies aan vooraf binnen een vergunningskader dat ondersteund wordt door enerzijds 
specifieke normen in de VLAREM-regelgeving en anderzijds ons ruimtelijk beleid. 
Milieuhinder en landschappelijke inpasbaarheid zijn daarin belangrijke afwegingen. 

2. Zoals hoger aangegeven staat Vlaanderen voor een grote uitdaging inzake de klimaat- 
en energietransitie. Windenergie speelt daar voor Vlaanderen als een van de 
goedkoopste vormen van hernieuwbare energie, samen met zonne-energie, een 
belangrijke rol in. Offshore en onshore zijn daarbij geen of-of maar een en-en verhaal 
om te garanderen dat we op een efficiënte en betaalbare manier onze doelstelling 
halen. 

3. Zoals opgenomen in de plandoelstellingen van het GRUP Ventilus waar u zelf naar 
verwijst, is dit één van de bouwstenen voor de realisatie van een sterk, toekomstgericht 
en betrouwbaar West-Vlaams elektriciteitsnet. Zonder dit sterke net zal het niet 
mogelijk zijn om nieuwe aansluitingen, ook van windturbines of andere HEB 
productiemiddelen mogelijk te maken. Het Vlaamse beleid rond hernieuwbare energie 
en windturbines in het bijzonder wordt bepaald door het Windplan 2025. Samen met 
het eerder vermelde vergunningenkader leiden we het aanbodbeleid via de 
vergunningen in goeie banen om ervoor te zorgen dat windturbines ruimtelijk en 
milieutechnisch correct worden ingeplant.


